

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калиниченко Е.В. на тему «Развитие методов управления инновационными процессами на промышленных предприятиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Ограничиваясь только организационно-экономическими аспектами, нетрудно заметить, что за последние годы в промышленности наблюдается усиленная инновационная деятельность, охватывающая целый спектр важных направлений (введение новых экономических и организационных форм, разработка и реализация новых видов продукции и т.д.). По этой причине все более актуальным становится расширение научных исследований по проблемам инновационного развития промышленных предприятий. Однако, несмотря на то, что в научной литературе вопросам развития промышленных хозяйственных систем уделяется достаточное внимание, вопросы управления инновационными процессами на промышленных предприятиях исследуются явно недостаточно.

Почти не изучены вопросы выбора направлений инновационного развития на промышленных предприятиях, недостаточно акцентируется системный подход к организационно-экономическим нововведениям, многие вопросы оперативного управления инновационными проектами в литературе почти не затрагиваются.

Таким образом, тему диссертационного исследования следует считать актуальной и в теоретическом и в прикладном аспектах.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что поставленная цель, которая заключается в разработке концептуального подхода к управлению выбором направлений инновационной деятельности на промышленных предприятиях и теоретико-методических положений по управлению процессами внедрения инноваций в них достигнута. Автором получены результаты, имеющие научную новизну и практическую значимость.

В диссертационной работе доказано, что для удержания лидирующего положения промышленным предприятиям необходимо не только осуществлять поиск современных, высокоэффективных и технологичных способов сокращения издержек, уровня рекламаций на выпускаемую продукцию, уровня загрязнения окружающей среды, повышения коэффициента полезного действия и срока эксплуатации оборудования, но и следует тщательно выбирать направления инновационного развития с учетом ориентации на потребителя.

Согласны с мнением автора о том, что государство должно влиять на инновационные процессы непосредственно (прямо), так и опосредованно (косвенно), используя соответствующие инструменты государственного регулирования отдельных аспектов инновационной деятельности. В этой связи заслуживает внимания предложенная Калиниченко Е.В. системная модель формирования и реализации согласованной инновационной политики на макро и микро уровнях (с. 11 - 14 автореферата).

В диссертации предложена концептуальная функциональная модель управления инновационной деятельностью промышленного предприятия для его продолжительного устойчивого развития. На наш взгляд, было целесообразно пояснить, что принципиально нового выделяет автор в указанных функциях управления инновационной деятельностью промышленного предприятия (с. 16 автореферата). Указанное пожелание не снижает общей научной и практической ценности рассматриваемой работы.

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что результаты, полученные автором, соответствуют специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Таким образом, диссертационное исследование отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Паспорту специальности 08.00.05 (управление инновациями), а Калиниченко Е.В. достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Заведующий кафедрой «Макроэкономическое регулирование»
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве
Российской Федерации»
доктор экономических наук по специальности
08.00.05-Экономика и управление
народным хозяйством,
профессор



Сергей Владимирович Шманев



125993, г. Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49
Тел., 8(499)943-98-55, e-mail: academy@fa.ru